

单颗种植牙告别万元时代

平均价格有望控制在5000元至7000元

“三位一体”整治后种牙费用

政府指导价 设“最高线”

一是优化调整口腔种植医疗服务项目及价格。由原来27个口腔种植医疗服务价格项目,规范整合为15个,并将定价形式由市场调节价调整为政府指导价。

将我市市内三区11家三级公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗服务价格确定为最高4171元,其他三级公立医院最高价格为3977元,二级公立医院最高价格为3579元,一级公立医院最高价格为3221元。

集中带量采购 降低价格

二是参加省际联盟集中采购降低口腔种植体价格。我市211家医疗机构参与口腔种植体集采工作,其中包括36家开展口腔种植服务的公立医疗机构和175家民营医疗机构。

2023年1月11日,口腔种植体集中带量采购产生中选结果,平均价格降至900元左右。

全瓷牙冠 平均341元/颗

三是开展竞价挂网降低口腔种植全瓷牙冠价格。省医保局会同省公共资源交易中心根据国家医保局指导意见,开展了口腔种植全瓷牙冠竞价挂网工作,4月6日产生竞价挂网结果,114家牙冠加工企业的1531个产品入围,平均341元/颗。

“种植牙降价了,前两年老伴儿种一颗花了一万多,我现在也需要种牙,咨询了家门口的公立医院,一颗才要6000多元。”在口腔科门诊,一位患者告诉记者。自2022年9月8日国家医保局印发《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》起,对规范口腔种植医疗服务和耗材收费方式、强化口腔种植等医疗服务价格调控、组织开展种植体集中采购、实施口腔牙冠竞价挂网等方面作出部署。我市医保局聚焦口腔种植医疗服务、种植体和牙冠三个方面综合施策,“三位一体”开展口腔种植价格专项治理,目前专项治理结果已全面落地。专项治理后种植一颗牙需要花多少钱?市医保局相关负责人介绍,单颗种植牙总费用告别“万元时代”,平均价格有望控制在5000元至7000元。

政策落地

医院种牙市民成倍增长

5月4日,青岛市市立医院口腔科候诊室坐满了人。护士告诉记者,降价后种植牙告别了“万元时代”,前来诊治的人也越来越多,几乎是成倍增长。为确保惠民政策落到实处,目前科室将价格公开,在门诊医疗公示栏进行公示,让更多的患者了解这一政策,为大家提供质优价廉的口腔种植服务。市民李女士有两颗牙齿掉了将近十年了,之前因为价格贵一直犹豫要不要种牙,得知这项惠民政策后,便赶紧来医院种植牙齿。“今天是来的第三趟了,各项流程都比较顺利,种上之后感觉挺好的,主要是帮我节省了很大一部分费用。医生技术娴熟,护士态度也特别好,感谢现在有这么好的政策,提高了我们的生活品质。”李女士说。

在海慈医疗集团口腔中心,不少患者也在咨询种植牙技术和价格。医院口腔中心主任李民介绍,人工牙齿种植是通过医学方式,将与人体骨质兼容性高的纯钛金属经过精密的设计,制造成类似牙根的圆锥体或其他形状,以外科手术的方式植入缺牙区的牙槽骨内,经过3至6个月后,当人

工牙根与牙槽骨达到骨结合,再在人工牙根上制作人工牙冠,从而恢复缺失牙的形态和功能。因不具破坏性,牙齿种植已被口腔医学界公认为缺牙的首选修复方式。由于人工牙根深植牙槽骨内,可承受正常的咀嚼力量,功能和美观上几乎和天然牙一样,因此被人们形象地称为人类的第三副牙齿。

收费模式

一口价打包变“技耗分离”

随着口腔种植成为缺牙修复的重要方式,种植牙需求快速增长,但过去长期以来该领域存在收费不规范、费用负担重等问题。面对种植一颗牙上万元的费用,越来越多的患者反映“种牙贵”,普遍希望价格回归合理水平。

“口腔种植的费用大致分为医疗服务、种植体和牙冠三个部分。”青岛市医保局相关负责人介绍,为切实降低群众费用负担,我市医保局认真落实国家、省工作部署要求,聚焦口腔种植医疗服务、种植体和牙冠三个方面综合施策,通过“三位一体”开展口腔种植价格专项治理。

口腔种植专项治理后,收费模式由原来的一口价打包收费模式变成了“技耗分离”的收费模式,总体费用大致分为医疗服务、种植体和牙冠三个部分。单颗种植牙总费用将告别“万元时代”,平均价格有望控制在5000元至7000元。由于患者选择的医疗机构级别以及种植体和牙冠材料的材质、品牌各不相同,不同患者的单颗种植牙总费用会存在差异。若患者的口腔健康状况不太乐观,可能还需要附加额外的复杂治疗项目收费。

由此可见,通过医疗服务项目价格调控、口腔种植体系统集采及牙冠竞价挂网“三位一体”的整治,患者种植牙的医疗费用负担将会显著减轻。

价格公示

市民可在就医前查询

根据省医保局通知,我市已于4月20日落实口腔种植集采和牙冠竞价挂网结果。口腔种植医疗服务、种

植体、牙冠三方面治理成效全面落地执行,患者将切实全面享受到口腔种植价格专项治理成果。

今年2月19日,青岛市口腔医院曾在各大医院中率先发布信息:自2月20日起,青岛市口腔医院响应国家种植牙集采政策,提前部署,在岛城率先大幅度下调多个品牌的种植牙基本费用,包括进口品牌士卓曼、登士柏ASTRA,国产品牌威高,平均降幅为40%,总院及各分支机构同步执行,让更多缺牙患者早日受惠。

如今,全市开展口腔种植的公立医疗机构,均执行单颗种植牙全流程医疗服务价格,种植体和牙冠按挂网价格“零差率”向患者收费。这一信息更引起了广泛关注和支

持。为方便查询,我市已在医保局官方网站醒目位置公布参与口腔种植收费专项治理的医疗机构名单,包括医疗机构信息(名称、地址、联系方式等),以及是否参与专项治理、医疗服务项目收费、使用的种植体系统和牙冠品牌及价格等,为患者提供就医指引。

“在广大口腔医疗机构、医务人员和相关企业的不懈努力下,我们希望通过口腔种植医疗服务收费优化调整、种植体集中带量采购、牙冠竞价挂网‘三位一体’综合治理,引导口腔种植价格回归合理水平,让广大患者切实享受政策红利。”市医保局相关负责人说道。

民营机构

种牙少加价或不加价

市医保局相关负责人指出,规范医疗机构口腔种植领域收费行为,目的是降低群众费用负担,引导医疗机构提供质价相符的“阳光医疗”,让有种植牙需求的老百姓享受高质量的“实惠医疗”,最终促进口腔种植行业健康有序发展。

“民营口腔医疗机构也参与口腔种植价格调控吗?”不少市民存在疑问。“我们将积极引导民营医保定点医疗机构和民营非定点医疗机构,少加价或不加价销售种植体和牙冠耗材,倡导各类医疗机构在落实口腔种植医疗服务全流程调控价格的前提下,向患者提供优质医疗服务。”市医保局相关负责人表示。 观海新闻/青岛早报记者 杨健

金家岭趣味运动会 让垃圾分类“动”起来

早报5月4日讯 五一劳动节期间,为了让青少年们更加重视垃圾分类的意义,让他们自觉保护环境,在崂山区城市管理局垃圾分类办公室指导下,金家岭街道城市管理中心举办了一场别开生面的“垃圾分类趣味运动会”。

崂山区志愿服务协会、齐鲁工惠·青岛行、康城社区、康城小区物业、育才学校、青岛科技大学的学生志愿者以及小区志愿者共同参加了此次活动。此次运动会以“强身健体+寓教于乐”为脚本,再融入“分类投放、分类收集、分类运输等垃圾分类各个环节,设置了“分类接力球”“垃圾分类大射门”“夹趣横生”“垃圾分类手脚并用”“摸石头过河”五大游戏。

参赛队伍分为五队,既考验运动员们垃圾分类知识储备,又考验团队作战能力,趣味性、教育性、竞技性十足。比赛现场的各个环节节点位,运动员们配合密切、相互协作,赛场上的呼喊声、加油声点燃现场每一位参与者,呈现了一场精彩无比的垃圾分类趣味运动会。

经过近一个半小时的“较量”,获得一、二、三等奖的三支队伍上台领奖,并领取了实践证书。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)

青岛市书法家协会 “零点计划”线下互动

早报5月4日讯 4月28日上午,甘肃省定西市临洮县洮阳镇文峰小学车亚平副校长、杨银红主任,莅临青岛湖岛小学参观交流。这是继4月初西藏日喀则市桑珠孜区第一中学来青岛“认亲”后,青岛市书法家协会实施“零点计划”东西部对口城市书法共建学校活动的第二次线下互动。

青岛湖岛小学是青岛市书法家协会“郑道昭书法特色学校”,学校在书法教育、传统文化特色教育等方面比较突出,体现了全面发展、丰富个性的校园文化。作为“零点计划”东西部对口城市书法共建学校,青岛湖岛小学与甘肃省定西市临洮县文峰小学结对共建,将健全“三种机制”带动辐射,开展“四项结对”育人工作,实施“五个助力”共建工程。一是定期互访联动机制、研训一体培养机制、教育资源共享机制;二是学校与学校结对,书法家与老师结对,书法家与学生结对,学生与学生结对。三是开展书法教育节系列活动,举办东西部协作城市师生书法优秀作品展,举办东西部协作城市书法师资培训活动,举办东西部协作城市青少年书法大赛暨优秀作品展,举办东西部协作城市书法教育研讨会,举办书法教育优秀共建学校、优秀教师、优秀书法教育成果案例评选等。

(观海新闻/青报全媒体记者 崔燕)

讣告

青岛日报社原工会主席张万友同志因病医治无效,于2023年5月3日下午3时38分在青岛逝世,享年79岁。

张万友同志的遗体告别仪式定于2023年5月5日上午8时在青岛市殡仪馆怀瞻厅举行。